

更多精彩
本报报道

邵东发生2.1级地震，“余震”在朋友圈里

湖南48年地震1563次，你感受到过吗

据湖南省地震台测定：8月15日23时12分59秒在湖南邵阳市邵东市（东经111.64度，北纬27.31度）发生2.1级地震，震源深度8公里。有当地网友表示，床摇了几秒，是不是出现幻觉了？也有网友表示没啥感觉，“看了微博才知道地震了”。这次地震震级不大，但在湖南人的朋友圈里却引起了不小的“余震”：“湖南怎么也有地震？”“有生之年系列吧”……8月18日，记者就此采访了省地震局专家。

■记者 李成辉

网友

“刷朋友圈才知道发生了地震”

通过湖南省地震局发布的震中地图显示，本次地震的震中心附近有石界村、安家湾村、杨家垅、塘龙村等村庄，还有学校濂泉完小。

地震发生后，虽然已经是深夜，许多邵阳当地的网友纷纷发微博、朋友圈表示感受到了地震。“坐标新邵，我跟爸爸同时感觉到地震了，一个在客厅，一个在房间”“家里窗户、桌子、床都在剧烈抖动”……

家住塘龙村李家冲的黄先生表示，地震感觉还是挺明显的，“当时我还在睡觉，忽然觉得床在摇晃，但幅度不算很大，门也砰砰直响，还以为谁在敲门，还没完全清醒，也就几秒钟结束了。”网友“阿冰”

专家

湖南属于中强地震活动区

地震和风霜雨雪一样，都属于地球的自然现象。全球每年发生地震约500万次，其中人能感觉到的约5万次，能够造成破坏的6级以上地震约1000次。由于受太平洋板块向西俯冲和印度洋板块向东挤压的双重影响，我国是世界上地震较为频发的国家之一。

不少人可能会感觉，地震离湖南人很遥远。实际上，在中国最新的地震区划图中，湖南属于中强地震活动区。不过，与四川、云南、青海等地震多发区相比，湖南地震的频次与强度都相对较低。

湖南地震局监测预报与科技处处长贵文品介绍，湖南处于华南地震区长江中游地

震带，属于中强地震活动区，境内分布有与地震有关的主要地震断裂20多条，具备发生地震构造背景。我省有史料记载的3.0级以上地震214次，全省14个市州均有分布，4.7级以上地震达22次。其中，最大一次是1631年的常德6.8级地震，最近一次破坏性地震是1931年的双峰4.8级地震。

还有网友发段子调侃：不确定是否地震的小伙伴，通过微信群询问、发朋友圈、打电话询问。各种操作手机的行为，导致各位的手机频频震动。最后，大家发现，本次地震震中原来在手机里。



湖南柯盛新材料有限公司车间现场画面。杨洁规 摄

离职员工带走技术“自立门户” 3人因涉嫌侵犯商业秘密罪被刑拘

本报8月18日讯 长沙经开区一企业的两名员工在掌握核心技术后离职，和客户一起另成立公司，并且利用“老东家”的技术生产销售产品。8月17日，记者从长沙浏阳市公安局获悉，目前3人因涉嫌侵犯商业秘密已被警方依法刑拘，案件仍在进一步侦办中。当天，受害企业负责人向记者介绍了相关情况。

湖南柯盛新材料有限公司（以下简称湖南柯盛公司）是一家有着十多年从事胶粘剂与高分子材料研发、生产销售的高新技术企业，拥有多项专利技术，营销技术等关键岗位的员工入职时都签有保密协议与竞业限制协议。

技术员王某在职时，掌握了公司产品配方、生产工艺等技术秘密，阳某作为公司销售部广东办事处经理，掌握了很多客户资料。

去年3月，两人先后离职，收取了公司发放的竞业限制补偿金，并承诺依据约定保守公司秘密。离职后，两人和公司客户陈某另成立了一家新公司，生产与“老东家”同类型的产品，并低价对外销售。

“比我们低两三千元一吨的价格出售，公司在广东的销售下滑了近三分之二。”湖南柯盛公司营销总经理沈定忠说，两款产品的配方，就是调换了代码顺序，生产配方、流程、工艺都是照搬的。“我们也多次派人当面规劝三人，停止不当竞争的侵权生产销售行为，无果”。

湖南柯盛公司人员在市面上发现这些产品后，于今年4月向长沙警方报案。8月17日，记者从长沙浏阳市公安局获悉，目前，3人因涉嫌侵犯商业秘密已被警方控制。

■记者 杨洁规
视频剪辑 杨洁规



链接

侵犯商业秘密情节严重
可判刑3至10年

湖南法健律师事务所律师杨纲介绍，商业秘密，是指不为公众所知悉、具有商业价值并经权利人采取相应保密措施的技术信息、经营信息等商业信息。

《中华人民共和国刑法》规定，违反保密义务或者违反权利人有关保守商业秘密的要求，披露、使用或者允许他人使用其所掌握的商业秘密的。情节严重的，处三年以下有期徒刑，并处或者单处罚金；情节特别严重的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

律师提醒，商业秘密常规防范需注意，用人尽量选择诚实可信人选；完善公司管理制度，有效保护核心技术。

农行娄底分行赋能居民“果盘子”

立秋时节，在冷水江市中连乡“泗元农业合作社”，水果基地果实色彩缤纷，果香诱人，一件件刚从基地打包出来的水果，正紧锣密鼓装车运往水果批发市场，丰富城乡居民的“果盘子”。这是农业银行娄底分行辖内机构支持水果产业发展的一个镜头。

民以食为天。近年来，该行在助力民生产业发展、赋能“菜篮

子”“米袋子”的同时，着力支持提升人民群众生活品质和生活质量的“果盘子”产业，加大了“惠农e-水果贷”特色信贷产品的投放，重点赋能水果种植以及依托水果产业发展的加工、销售、果旅观光、采摘体验等实体经济的支持力度。至8月上旬，该行涉农贷款近90亿元，其中农户贷款余额达14亿元，今年通过农户信息建档发

放纯信用惠农贷款3.7亿元，有力支持了新型农业经营主体和广大农户发展水果产业等生产经营。

在该行等金融机构的支持下，目前娄底市黄桃、蓝莓、草莓、枇杷、猕猴桃、无花果、桑葚等特色时鲜水果种植面积达36.5万亩，比去年增加0.5万亩，产量、产值和品质均得到大幅提升。

■王志明 经济信息

华夏游戏ETF联接基金8月9日重磅发行

新冠疫情、技术进步等多重因素影响，互联网与实体经济的融合日益广泛深入，我国数字经济、宅经济继续快速发展。华夏中证动漫游戏ETF发起式联接（A类012768；C类012769）于2021年8月9日起正式发行，首次募集总规

模上限为人民币80亿元。目前该基金跟踪的中证动漫游戏指数处于相对低估状态，打开中长期配置窗口，指数投资价值受到各类机构投资者关注。

华夏游戏ETF联接基金以华夏中证动漫游戏ETF为投资标

的，紧密跟踪中证动漫游戏指数（指数代码：930901，指数简称：动漫游戏）。该指数选取主营业务涉及动画、漫画、游戏等相关细分娱乐产业的上市公司股票作为样本股，反映动漫游戏产业A股上市公司股票的整体表现。 经济信息



我省已建成基本覆盖全省的地震监测台网

据悉，我省已建成基本覆盖全省的地震监测台网，能够实现全省范围2.5级以上、长株潭和常德等重点区域2.0级以上地震的有效监测，在地震发生后6~10分钟内完成地震参数速报，发布震情信息。

目前，地震预报仍是世界性科学难题，加强震前防御是减轻地震带来的伤害和灾害损失最直接有效的途径。省应急管理厅提醒，要全面提升地震综合防御能力，加强震前防御，特别是建筑物和重大工程的抗震设防能力。在强化科技能力的同时，还必须正确引导公众对本省地震活动情况的科学认知。